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АНОТАЦІЯ 

 

Збереження рівня або уповільнення темпів падіння видобутку нафти і газу стає 

складним завданням через низку несприятливих економічних і геолого-технічних 

факторів: скорочення обсягів геологорозвідувальних робіт; виснаження старих 

родовищ і збільшення частки важко видобувних запасів нафти. Буріння свердловин 

із застосуванням просторово-орієнтованих систем відбору керну дозволяє 

підвищити ефективність методів інтенсифікації продуктивного пласта і таким 

чином розширити зону дренування свердловини, значно збільшуючи таким чином 

ефективність видобутку із свердловини. 

Результат роботи полягає в розробці системних рішень, що дозволяють 

підвищити ефективність розробки нафтогазових родовищ шляхом удосконалення 

системи відбору керну при бурінні експлуатаційних свердловин. 

  



ABSTRACT 

 

Maintaining the level or slowing down the decline in oil and gas production is 

becoming a challenge due to a number of unfavorable economic, geological and technical 

factors: reduced exploration activities; depletion of old fields and an increase in the share 

of hard-to-recover oil reserves. Drilling wells using spatially-oriented coring systems 

allows to increase the efficiency of reservoir stimulation methods and thus expand the 

well drainage zone, thus significantly increasing the production efficiency of the well. 

The result of the work is the development of system solutions that increase the 

efficiency of oil and gas field development by improving the core sampling system when 

drilling production wells. 

 

  



ВСТУП 

 

Актуальність проблеми. Збереження рівня або уповільнення темпів падіння 

видобутку нафти і газу стає складним завданням через низку несприятливих 

економічних і геолого-технічних факторів: скорочення обсягів 

геологорозвідувальних робіт; виснаження старих родовищ і збільшення частки 

важко видобувних запасів нафти. Буріння свердловин із застосуванням 

просторово-орієнтованих систем відбору керну дозволяє підвищити ефективність 

методів інтенсифікації продуктивного пласта і таким чином розширити зону 

дренування свердловини, значно збільшуючи таким чином ефективність видобутку 

із свердловини. 

За оцінками, застосування гідравлічного розриву пласта (ГРП) дозволяє 

підвищити коефіцієнт вилучення нафти і газу до 10-15%, а застосування при 

проектуванні просторово-орієнтованого відбору керну додатково збільшує цей 

показник ще на 5-10 %. При ГРП ефективність істотно зростає при застосуванні 

методу в якості одного з основних елементів системи розробки родовищ в 

порівнянні з його реалізацією на одиничних свердловинах. При цьому облік 

розміру і переважної орієнтації тріщин гідророзриву пласта стає необхідним 

елементом проектування системи розробки нафтогазових родовищ. Наявність 

просторово-часової анізотропії, напружено-деформованого стану (НДС) і 

фільтраційно-ємнісних властивостей (ФЕВ) продуктивних пластів свідчить про те, 

що проектні форми тріщин розриву, розміри (довжина, ширина, висота), напрямок 

(азимут) поширення, симетрія щодо осі свердловин і гідропровідність тріщин 

відрізняються від фактичних, які до того ж важко визначені у договорі. Стає 

очевидним, що створення системи надійного відбору орієнтованого керна істотно 

знизить інформаційні ризики при проведенні досліджень ФЕВ і ПДВ для 

проектування і проведення ГРП, що вельми актуально. У зв'язку з цим для 

підвищення ефективності розробки нафтогазових родовищ потрібні нові методичні 

підходи та технологічні рішення проектування і управлінні ГРП.  

Мета роботи - підвищення ефективності інтенсифікації нафтогазових 

родовищ шляхом системного підходу до буріння експлуатаційних свердловин з 

використанням інформації результатів досліджень просторово-орієнтованого 

керна.  



Основні задачі досліджень: 

1. Аналіз технологій спорудження експлуатаційних свердловин 

2. Аналіз розроблених систем орієнтованого відбору керна.  

3. Аналіз теоретичних і експериментальних робіт в області проектування і 

проведення ГРП.  

4. Аналіз геологічних умов і розробки родовища, обраного для 

впровадження.  

5. Методичне обґрунтування проектування, управління та оцінка 

результатів впливу на пласт при проведенні ГРП на Бугруватівському нафтовому 

родовищі.  

Об’єкт дослідження. Відбір керну при бурінні нафтогазовидобувних 

експлуатаційних свердловин. 

Предмет досліджень. Визначення характеристик гірських порід та їх вплив на 

якість обробки інформації про пласт при проектуванні ГРП. 

Наукова новизна 

Обґрунтовано метод просторово-орієнтованого відбору керна при бурінні 

свердловин із поточним контролем за допомогою бездротової технології.  

Практична цінність результатів роботи 

Обґрунтовано ефективність і запропонована процедура проектування, 

управління та оцінки результатів багаторазових різночасових впливів на пласт при 

проведенні операцій ГРП на Бугруватівському нафтовому родовищі.  

Апробація результатів досліджень. Основні положення магістерської роботи 

доповідалися і схвалені на 75 науково-практичній конференції викладачів, 

аспірантів і студентів НУПП імені Юрія Кондратюка;  

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота містить 105 сторінок 

основного тексту та складається з вступу, п'яти розділів, висновків, списку 

використаної літератури та додатків. 

  



ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

Результат роботи полягає в розробці системних рішень, що дозволяють 

підвищити ефективність розробки нафтогазових родовищ шляхом удосконалення 

системи відбору керну при бурінні експлуатаційних свердловин. 

1. Аналіз технологій буріння експлуатаційних свердловин показує, що 

технології постійно вдосконалюються, в тому числі обладнання для відбору керну, 

що дозволяє експлуатувати поклади з більшою ефективністю за рахунок отримання 

додаткової інформації про поклад. 

2. Отримані в роботі результати включають комплекс досліджень технічних 

розробок для відбору орієнтованого керна з просторовою фіксацією його 

положення в пласті, вивчення основних геомеханічних властивостей породи. 

Проведено детальний аналіз конструкцій для відбору орієнтованого керна, що 

забезпечує поєднання керновідбірного снаряда, блоку інклінометричних 

вимірювань і бездротового реєструючого каналу зв'язку свердловини і наземної 

частин. Система дозволяє отримати керн з просторовою фіксацією його положення 

в пласті. 

3. Визначення напряму розвитку тріщин дозволяє використовувати дану 

інформацію при проектуванні і проведенні ГРП Висока ефективність ГРП 

досягається при проектуванні його застосування як елемента розробки з 

урахуванням розміщення свердловин і оцінки їх взаємодії при різних поєднаннях 

впливу. 

4. Для реалізації технічних рішень і практичного впровадження результатів 

магістерської роботи розроблені системна процедура з проектування проведення 

ГРП при розробці Бугруватівського нафтового родовища. В результаті 

застосування методів інтенсифікації додатковий видобуток нафти на одну успішну 

обробку в середньому становить для ГРП - від 2,5 до 4 тис. т. нафти. 

Після проведення ГРП, при розрахунковій довжині вертикальної тріщини у 68 

метрів ефективність збільшення дебіту складе 2,23. Розрахунковий додатковий 

видобуток нафти на одну свердловину після проведення ГРП складе від 8,3 т / добу.  

Всього у роботі пропонується провести ГРП на шести свердловинах із 

розрахунковими значеннями дебіту від 15 до 24 т/добу після обробки. Ці обробки 

дозволять отримати додатково мінімум 3000 т нафти на 1 обробку. 



За результатами показників експлуатації фонду свердловин встановлено, що 

різних методів інтенсифікації потребують до 30% свердловин Бугруватівського 

нафтового родовища. 

5. Враховуючи складну геологічну будову родовища, при подальшому бурінні 

рекомендовано проводити орієнтований відбір керну у видобувних свердловинах, 

що дасть змогу збільшити ефективність методів інтенсифікації до 10 %. 
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